
 

 

  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ  

ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ ΟΜΟΦΟΒΙΑΣ ΣΤΟ ΤΕΠΑΚ 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου καταδικάζει απερίφραστα το περιστατικό ομοφοβίας και ρατσισμού που 

σημειώθηκε χθες στο χώρο του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ), κατά τη διάρκεια εκδήλωσης 

της Φοιτητικής Ένωσης του ΤΕΠΑΚ με την Accept-ΛΟΑΤΙ Κύπρου. Το απαράδεκτο αυτό περιστατικό είχε ως 

αποτέλεσμα τον βανδαλισμό του κτηρίου και τον τραυματισμό ενός φοιτητή.  

Τα πανεπιστημιακά ιδρύματα αποτελούν διαχρονικά φάρους γνώσης, κέντρα κριτικής σκέψης και 

ελεύθερου λόγου. Γι’ αυτό ως πανεπιστημιακή κοινότητα, οφείλουμε να αντιταχθούμε σε περιστατικά που 

διαβάλλουν και απειλούν το έργο των πανεπιστημίων για την καλλιέργεια συνειδήσεων αλληλεγγύης, 

αλληλοσεβασμού και συμπερίληψης. 

Τέτοια φαινόμενα δυσχεραίνουν τον αγώνα για κατάρριψη φοβικών συνδρόμων και την καταπολέμηση 

συστημικών και δομικών προκαταλήψεων και διακρίσεων. Η βίαιη αυτή επίθεση, αποτελεί παραβίαση 

δικαιωμάτων των ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων για το δικαίωμα στη ζωή, την ελευθερία καθώς και την προσωπική τους 

ασφάλεια. Η πανεπιστημιακή κοινότητα οφείλει να φροντίζει ώστε να τηρούνται οι αξίες του σεβασμού της 

ανθρώπινης αξιοπρέπειας και της ιδιωτικής ζωής του κάθε ατόμου. 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΠΚ) δείχνει μηδενική ανοχή στη χρήση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματικής 

ή/και ψυχολογικής ή/και λεκτικής) ή απειλής στον ακαδημαϊκό χώρο και στην κοινωνία ευρύτερα ενώ έχει 

δεσμευτεί, μέσω των πολιτικών που έχει υιοθετήσει, στην προώθηση και διατήρηση ενός εργασιακού, 

εκπαιδευτικού και μαθησιακού περιβάλλοντος το οποίο είναι ελεύθερο από όλες τις μορφές διάκρισης, είτε 

άμεσης είτε έμμεσης. 

Σε δηλώσεις του, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης ανέφερε ότι «Τα 

πανεπιστήμια είναι κατ’ εξοχήν φορείς της ελευθερίας έκφρασης. Τέτοιες συμπεριφορές δεν είναι 

αποδεκτές. Η επίθεση κατά του ΤΕΠΑΚ είναι και επίθεση κατά του Πανεπιστημίου Κύπρου». 

Αναμένουμε ότι το εν λόγω περιστατικό θα τύχει αποτελεσματικής διαχείρισης από τους αρμόδιους φορείς 

του κράτους, ώστε να διασφαλιστεί η εξάλειψη περιστατικών ομοφοβίας και ρατσισμού. 
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Τηλέφωνο: 22894304 
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